Tpu2oHOMempu4yecKkue moxoecmea:

® OCHOBHbIe TPUrOHOMETPUYECKME TOXKAeCTBaA:

sin? x+cos? x =1 tgx-ctgx=1 1+tg° x = 1+ctg® x =

cos’ X sin® x

@ dopmynbl npuseaeHuUs:

1) Gopmynst ryneixyenos:  f(mn—X) =+ (X);  f (xn+1/2-%) = £g(x),

rae f 1 §-s3aumoobparHble dpyHkumu (SIN -COS, C€OS-sin, tg-ctg, ctg-tg), n=0;1
sin(—x) =—sinx  sin(m/2—x) = cos x sin(m— X) =sin x sin(3m/2 — x) = —cos X
cos(—x)=cosx  €os(m/2-X)=sinx  COS(m—X)=-C0oSX  COS(3m/2~X)=—sinX

®opmyibl TyNbIX YrN0B BbIBOAATCA Yepe3 paBHbIe TPEYIroNIbHMKMU Ha YNC/IOBOM OKPYXKHOCTM NONSAPHO-
[LEKapPTOBOM CUCTEMbI KOOPAMHAT.

2) dopmynbl neproguueckux yrnos: 1 (Xt m)=—F(x); f(xtn/2+£zmn)==£g(x),

rae T v §—8s3aumoobpathbie dyHkumn (SIN -COS, COS-sin, tg-ctg, ctg-tg), n=0;1.
sin(xtm/2)=+cosx  sin(xxm)=-sinx sin(x £ 3n/2) = Fcos x
cos(xtm/2)=Fsinx  COS(X*m)=—COSX cos(x £3m/2) = +sinx

dOopMYy/ibl NEPUOANYECKMX YINOB BbIBOAATCA M3 GOPMY/ TyMbIX YrN0B.

@ dopmynbl cymmbl M pasHOCTU YINOB:

sin(x£ y) =sinxcosy £ cosxsiny cos(x+ y)=CosXcosyFsinxsiny
tgxtt ctgxctgyF1
tg(xty)= u ctg(x+y)= gxclgy
1Ftgxtgy ctg y £ Ctg X
@ dopmynbl ABOIHOrO yraa: cta? x 1
Sin2x=2siNXCOSX  COS2X = Cos” X —sin’ X thx=2t—g; cthx:g—
1-tg° x 2Ctg X

® dopmynbl NonoBMHHOrO yrna (popmynbl NOHMKEHUA CTENEHM):

. X /1—cosx . 5 1-cos2x X /1+cosx 2 1+ cos2X
SiINn—==x,|——— |SIN" X=—— cOS—=+.[——" |coS"X=— ———
2 2 2 2 2 2
X /1—cosx sin X 1-cos X

2 1+cosx 1+cosx sin X

® dopmynbl nponsseaeHUA TPUFOHOMETPUUECKUX DYHKLMIA:

cos(x —y)—cos(x+Y)

2 SinXCOSy:sm(x—y)ersm(XJr y)

sinxsiny =

cos(X—Yy)+cos(x+Yy)
2

COSXCOS Y =



@ dopmynbl cyMMbl U pa3sHOCTU TPMFOHOMETPUUECKUX DYHKLMIA:

4 _
sinxxsiny = 2sin *=Y cos X; y
(:os.x+cosy:2cosXﬂ/cosxgy COS X — €08 Y = —25in Y sin x;y
. + 1 +

tgxitgy:M Ctgxictgy:M
COSXCOS Y sinxsiny
YHuBepcanbHasa TpUroHomeTpuueckasa nogcraHoska (YTI): (X * 75/2 +71n, Ne Z)
. 2 . 2
sin2x:2t—92X cost:1 t92X thx=2t—g;( ct92x=w
1+tg° X 1+tg° X 1-tg° x 2tg x

@ O06paTtHble TpUroHomeTpuyeckme GpyHKLUM (apKPYHKLUUK):
arcsin x +arccos x = arctg x +arcctg x = n/2

arcsin(—a) = —arcsina

arctg(—a) = —arctga

arccos(—a) = m—arccosa

arcctg(—a) = m—arcctga

PeweHue mpu2zoHoMmempu4yecKux ypasHeHul:

@ MpocTble TPUroHOMeTpUYECKNE YPaBHEHUA: (n, ke Z)

sinx=a, ac|[-1 1]

cosx=a, ae[-1 1]

T
tgx =a, X¢i5+27ﬂj ctgx=a, x # nk

x =(-1)"arcsina+nn| x = +arccosa+2nn | X=arctga+nn X =arcctga+ mn
O6nacTb apKCUHYCOB: Ob6nacTb apKKOCUHYCOB: O6nacTtb apkTaHreHcoB: | O6n1acTb apKKOTAHIEHCOB:
sin sin sin sin
CoS cos COS cos
_ at+a+b’—c?
®@ asinx+bcosx=c: X=2arctg +2nn, NeZ. (ym)

b+c
b

043: 1)Ecm C=-b, o Xx=-2arctg—+2znn, neZ.
a

2)yTn: €0s X/2#0 x=mn+2nk, keZ.



